

NÉPLAP

A béke mellett tüntetnek
ma Debrecen dolgozói

VII. évfolyam, 166. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 július 20.

BEFEJEZTÜK A HORDÁST

Hajdú-Bihar megyében meggyorsult
a terménybegyűjtés üteme

Pár napos lanyhulás után, Hajdú-Bihar megyében ismét az aratásnál tapasztalt nagyszerű lendülettel halad a cséplés, terménybegyűjtés.

Különösen a gabona összehordásában nyilvánult meg a feltörő új, friss munkalendület. A múlt hét végén még úgy látszott, hogy nagyon hosszúra nyúlik a hordás. Még e hét elején is úgy látszott, hogy egész héten lesz hordanivaló. Ennek ellenére azonban

tegnap délig bezárólag Hajdú-Bihar megyében teljesen befejeződött a hordás.

Az a néhány kereszt, ami még kint van esetleg a határban, százaléokban ki sem fejezhető.

Rövid napok alatt hatalmasat ugrott a terménybeadási százalékszám is. Egy percig sem kétséges: a munka ütemének gyorsulása szoros összefüggésben áll a koreai nép szabadságharcával.

Az imperialisták minden emberi formát levetkőzött aljas provokációja mélyen felháborította a falu dolgozó népét is.

Állami gazdaságokban, termelőcsoportokban egymásután születnek a határozatok: Minden erőnkkel, a mezőgazdasági munkák fokozásával a hős koreai nép mellett vagyunk!

A megye terménybeadásában élenjáró községei még lelkesebben rohamozták meg a terménybegyűjtési célt, a száz százalékos eléréséért. A megye minden egyes községe gyorsította a terménybegyűjtés ütemét, hogy az e hétre kitűzött célt, a megyei terménybeadási átlag ötven százalék fölé emelést elérjék.

Tegnap délig Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága terménybegyűjtési kötelezettségének 34,7 százalékiig eleget tett.

A mai napon ez a szám még nagyobbra nő. Semmi kétség: ezen a héten a megyei átlag fölén az ötven százaléknak.

JÓZSA KERÜLT AZ ÉLRE

A begyűjtési verseny kezdetén jól indult községek változatlanul tartják magas főlényüket és nagyszerű lendületüket. A verseny meggyorsult ütemét bizonyítja, hogy

Földes község, amely kezdetül fogva az első volt és nagyszerű versenymozgalmát a mai napig sem csökkentette, negyedik helyre szorult.

Ez azt jelenti, hogy az elébe került községek olyan erősen meggyorsították a begyűjtés ütemét, hogy az elsőségért nagyszerűen küzdő Földest meg tudták előzni.

Jelenleg az egész megyében Józsa az első.

A begyűjtésen keresztül ennek a községnek a dolgozói harcának legjobban az ötéves ter-

vért, ők segítik legjobban a koreai nép szabadságharcát.

De alig valamivel Józsa mögött halad Bihartorda, Kaba, Földes, Sáránd dolgozó parasztsága is.

A megye 10 legjobb begyűjtési munkát folytató községéhez tartozik még Ujiráz, Furta, Egyek, Tetétlen, Báránd.

A megye városai között Hajdúszoboszló az első 45,6 százalékkal.

Ez azt jelenti, hogy a mai napon átlépi az ötven százalékos határt. Még ma feltétlenül eléri a száz százalékot. Begyűjtési eredménye 43,7 százalék. Valamivel lejjebb van Böszörmény és Debrecen, de ezen a héten ezek a városok is magasan túl tudják szárnyalni az ötven százalékos határt.

A LADÁNYI JÁRÁS TARTJA MAGÁT

A járások versenyében változatlanul a ladányi az első, az aratásnál győztes derecskei járás minden erőlködése ellenére is. A derecskei járás most már előreláthatólag végérvényesen megnyugszik a második helyezéssel, pedig még ötven van lehetősége, hogy a ladányi járást megelőzze.

Harmadik a debreceni, negyedik a polgári, ötödik a berettyóújfalui, hatodik a nagylétei, hetedik a biharkeresztési járás.

A meggyorsult és nagyszerűen haladó begyűjtési mozgalom azonban, sajnos, nem jellemző a megye minden egyes községére.

Hencida, Zsáka, Bojt, Berettyóújfalui, Komádi, Hajdúhadház, Nyíracsaád, Vekerd, Bedő, Tiszapolgár még mindig alig-alig mozzognak.

Hogyan akarják ezek a községek e héten elérni, vagy különösen túlhaladni a célul kitűzött ötven százalékos határt? Feltételezhető, hogy el akarják érni.

De akkor a csigamódszernek háttal kell fordítani. Földes község egyidőben, amikor már nagyon szoritották a mögötte jövő, egy nap alatt 18 százalékkal ugrott előre. Mi akadály van annak, hogy ehhez hasonlóan gyorsítsák a begyűjtés ütemét a lemaradt községekben? Alaposabb néprvelő munkát kell végezni, dolgozó parasztságunkkal jobban meg kell értetni a gyors begyűjtés roppant fontosságát és a jövő héten, vagy akár e hét végére már nem lesznek lemaradók.

Az egész megye dolgozó parasztsága harcoljon keményebben a begyűjtés sikeréért. Harcoljon keményebben a tájékozva fekező, gáncoskodó ellenség ellen, mert csak így tudjuk a begyűjtést ragyogó győzelemmé tenni, így tudjuk eddigi győzelmeink mellé sorakoztatni.

A minisztertanács határozata az iparban és bányászatan foglalkoztatott munkások alaphérének felemeléséről és a normák rendezéséről

A minisztertanács megállapítja, hogy az iparban és bányászatan alkalmazott normák nem felelnek meg népgazdaságunk érdekeinek, a szocialista építés követelményeinek.

Dolgozóink erőfeszítéseinek eredményeképpen az utolsó másfél évben új üzemek épültek, régi üzemekben tömegesen állítottunk be új gépeket, a régiéknél tökéletesebb szerszámokat alkalmaznak. Üzemeink nagyrészenek sajátos termelési arcúkat adtak és sok helyen egyes darabok előállításáról tömeges gyártásra térünk át. Jelentősen megjavítottuk a munka megszervezését, folyamatosságát, a nyersanyagellátást és a használatra kerülő nyers- és segédanyagok minőségét, fokoztuk a szabványok használatát. Ujítások és észszerűsítések tízezreit vezettük be. Mindezek a körülmények a normák megváltoztatását tették volna szükségessé. Változásra azonban csak kevés helyen került sor.

Ehelyett a jobboldali szociáldemokraták, akik népiünk belső és külső ellenségeivel szövetségesek, rendszeresen aknamunkával igyekeztek népgazdaságunkat gyengíteni, a munkásság elmaradott rétegeire támaszkodva számos üzemben a normákat fokozatosan fellazították.

A ma használatban lévő normák javarésze tehát különböző műszaki és szervezési változások következtében jórésben elavult és lazává vált, ezt a tény felismerték a munkások legjobbjai, akik a szocializmus gyorsabb építésére és gazdaságunk erősítésére céljából egyre erőteljesebben sürgetik a laza normák megszüntetését. Ezért a minisztertanács elhatározta, hogy július 31-től kezdve az ipari munkákra megállapított normákat rendezni kell. Általában az egyes munkákra nézve az 1950 áprilisban elért teljesítményt kell normának tekinteni.

Mint hogy ennek a rendelkezésnek nem célja a bérek általános csökkentése, a kormány úgy határoz, hogy a normák rendezését az alaphérek felemelésével kell összekötni. Ily módon a bérek általában nem jelentősen és csak átmenetileg fognak csökkenni.

Az alaphéremelést, azonban nemcsak arra kell felhasználni, hogy a normarendezés átmeneti béresökentő hatását ellensúlyozza, hanem arra is, hogy bérrendszerünk olyan hibáit, amelyek népgazdaságunk érdekeit sértik, kiküszöbölje. Az alaphéremelésnek tehát nagyobbak kell lennie azokban a szakmákban, amelyek fontosságukhoz képest viszonylag elmaradottak. (Pl.: a bányászat egyes területein) mint azokban, amelyek viszonylag előre kerültek. Az alaphéremelésnek tehát nagyobbak kell lennie a magasabb szakképzettséget, vagy nagyobb erőfeszítést követelő munkáknál, mint a többiekénél.

A minisztertanács megbizta az Országos Munkabér Bizottságot, hogy a fenti elvek alapján az alaphéremelésre és a normák rendezésére javaslatokat dolgozzon ki. Felhívja a figyelmet arra, hogy az alaphéremelésnek és a normarendezésnek nem szabad gátlásnak lennie, lehetőséget kell

nyújtania az egyes iparágak és ezen belül az egyes üzemek sajátosságainak, egyes munkások, vagy munkacsoportok különleges teljesítményeinek figyelembevételére.

Iparunkban az utolsó hónapokban a munkabérek aránytalanul gyorsabban emelkedtek, mint a termelékenység. Technikánk fejlődése általában túlhaladta a régi normákat és a bérek aránytalan emelkedését döntő mértékben az elavult, vagy megfizetett normák okozták. Emelkednek az elszámolt teljesítményszázalékok, ugyanakkor a teljesítmények nem nőnek a kifizetett bérek arányában.

Népiünk ellenségei, az imperializmus ügynökei, a jobboldali szociáldemokraták tudatosan fokozták ezt az aránytalanságot, hogy ötéves tervünket, népgazdaságunk további erősítését, a dolgozók életszínvonalának emelését aláássák.

A dolgozók legjobbjai, sztahanovisták, élmunkások, újítók, a sajátban és gyűléseken már számos esetben rámutattak az elavult normákra, a termelést, a munkaversenyt, a szocialista építést gátló voltára és követelik a korszerű normák mielőbbi bevezetését. Az élenjáró munkások példája nyomán ma már széles dolgozó tömegek látják, hogy az elavult normák gátjává váltak a termelés, a termelékenység emelkedésének. A dolgozók mind jobban megértik, hogy a normák elavulása a szocialista építés törvényszerűsége, hogy a laza normákat új, haladó normákkal kell felcserélni, mert csak így tudjuk emelni a munka termelékenységét.

Az alaphérek emelése, a normák rendezése új lendületet fog adni a munkaversenynek, az újítómozgalomnak, növelni fogja a versenyzők munkakedvét, lelkesedését és jelentős mértékben járul hozzá a sztahanovista mozgalom továbbfejlesztéséhez, a „szakma legjobbjai” címért folyó verseny kiszélesítéséhez.

A szaktanács elnöksége a szakszervezeti vezetők, az üzemi munk-

Az alaphéremelés és a normarendezés végrehajtásáért az egyes iparágakban az illetékes miniszterek, az egyes üzemekben a vállalatvezetők felelősek.

A SZOT elnöksége a minisztertanács határozatáról

Az alaphéremelés és a normarendezés végrehajtásáért az egyes iparágakban az illetékes miniszterek, az egyes üzemekben a vállalatvezetők felelősek.

Javítsák meg ebben a harcban a szakszervezeti, központi és üzemi szervezetek munkáját, tudatosítsák a dolgozók között, hogy amit a Párt a munkaszabályzatban előfeladatként megjelöl, az mindig egész népiünk, szocialista jövőnk érdekeit szolgálja. Az alaphérek emelése és a normarendezés nagyobb darab kenyeret, több ruhát, cipőt, lakást, emelkedő jövedelmet, nagyobb kultúrát biztosít munkások számára.

A magyar szakszervezetek, a Szakszervezeti Tanács, szervezett dolgozók százezrei biztosítják Pártunk Központi Vezetőségét és Rákosi elvtársat, Népköztársaságunk kormányát arról, hogy az alaphéremelés és a normarendezés gyors és eredményes megvalósításáért az öntudatos, szervezett dolgozók széles tömegei minden támogatást megadnak ahhoz, hogy a minisztertanács határozatát minél rövidebb idő alatt eredményesen végrehajtsák.

Tudatában vagyunk annak, hogy ezzel biztosítjuk ötéves tervünk sikeres végrehajtását, népgazdaságunk továbbfejlesztését, a dolgozók életszínvonalának emelését, ezzel is hathatósan biztosítjuk a béke védelmét, a függetlenségünkért harcoló koreai munkástevéreink győzelmét.

SZOT elnöksége

Végrehajtási utasítás

Az iparban és bányászatan foglalkoztatott munkások alaphérének felemeléséről és a normák rendezéséről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatban a minisztertanács az alábbiakat rendeli el:

1. 1950 július 21-től kezdődően minden tíz munkavállalónál többet foglalkoztató ipari vállalatnál az ipari munkákra megállapított alaphérek fel kell emelni s ezzel egyidejűleg a teljesítmény-normákat és a mutatószámokat rendezni kell.

Az alaphérek felemelése és a normák és mutatószámok rendezése kiterjed a kereskedelmi, vagy egyéb jellegű vállalatoknál is az ipari jellegű munkákra.

A MAV-nál és a Posta-nál az alaphéremelés és a normarendezés kizárólag a MAV és Posta ipari jellegű üzemeit érinti (javítóhelyeket stb.).

2. A minisztertanács határozata értelmében a normák és mutatószámok rendezésével egyidejűleg az alaphéreket iparáganként különböző mértékben fel kell emelni, figyelembe véve az egyes szakmák fontosságát, valamint a különböző fokú szakképzettséget és erőfeszítést követelő munkákat.

Az érdekelte minisztériumok a szakszervezetekkel és a Szakszervezetek Országos Tanácsával együtt állapítsák meg az új bértételeket és terjesszék jóváhagyásra az Országos Munkabér Bizottság elé.

A mutatószámok bérrendszerben dolgozókat is át kell sorolni a darabrendszer kategóriába. A mutatószámok bérrendszerben dolgozók alaphéréneként a teljesítmény-alaphér 90 százalékat kapják.

3. A normák és mutatószámok

rendezését úgy kell végrehajtani, hogy az 1950. évi 14., 15., 16. és 17. bértek alatt elért átlagos teljesítményeket kell általában 100 százalékos teljesítménynek tekinteni. Az érdekeltek miniszteriumok a szakszervezetekkel, illetve a Szakszervezetek Országos Tanácsával együtt ez alól kivételt állapíthatnak meg. Az új normákat és mutatószámokat tehát oly módon kell megállapítani, hogy a fent meghatározott bértek alatt elért teljesítmények általában a 4. pontban foglalt kivételekkel százszázalékos feleljenek meg. A normákat egyenként kell felülvizsgálni.

4. Annak érdekében, hogy a különböző teljesítmények mellett dolgozók keresete a rendezés után is tényleges teljesítményeikkel álljon arányban és a keresetek közötti különbség visszatükrözze a teljesítmények terén fennálló különbséget, a norma és mutatószámok rendelkezésénél a 3. pontban foglaltaktól az alábbiak szerint kell eltérnie:

a) Azok a normák és mutatószámok, amelyekkel a már meghatározott hetek alatt a dolgozók kelő szorgalom kifejtése mellett átlagosan nem hajtadták meg a 105 százalékos, változatlanul kell hagyni.

b) Abban az esetben, ha a normák túlteljesítése az átlagosnál nagyobb erőfeszítéssel, szorgalommal és ügyességgel jött létre, pl. a sztahanovisták esetében, az új normákat oly módon kell megállapítani, hogy azok a 2. pontban meghatározott bértek átlagteljesítményét alapul véve — 100 százaléknál magasabb teljesítménynek feleljen meg: az átlagosnál kisebb erőfeszítést, szorgalom és ügyesség esetében 100 százaléknál alacsonyabb teljesítménynek feleljen meg.

c) Azok az országos normálapokból, vagy helyi üzemi normaemlékből készített szabatos normákat, amelyekkel az előzetesen készített próba-elszámolások a 3. pontban megjelölt hetek alatt a százszázaléktól öt százaléknál kisebb eltérést mutatnak, felfelé, vagy lefelé kell vezetni.

d) Abban az esetben, ha a normák túlteljesítésében újításnak is része van, az újításra, illetőleg az újítást önként átvevőkre vonatkozóan a normát csak oly módon kell rendezni, hogy az újítás bevezetése előtti teljesítményt kell 100 százaléknak tekinteni: az újításból eredő teljesítménytöbblet arányát az újítónál az újítás bevezetésétől számított hat hónapig az újítást önként átvevőknél 3 hónapig változatlanul kell hagyni.

5. Annak érdekében, hogy a normák és mutatószámok rendezésénél, a fentiek figyelembevételével lehessen eljárni, túrési százalékot kell megállapítani. A túrési százalék azt a különbséget jelenti, amellyel a rendezés után az átlagteljesítmény százaléka a 100 százalékos meghaladja.

6. Az alábbiak felemelést, valamint a normák és mutatószámok rendezését általában 1950. július 31-től szeptember 5-ig kell végrehajtani. Ennek érdekében:

a) Az Országos Munkabér Bizottság dolgozza ki a végrehajtási utasítást és a végrehajtás ütemtervét, állapítsa meg iparáganként a túrési százalékot.

Az Országos Munkabér Bizottság felelős a miniszteriumok munkájának koordinálásáért. A végrehajtás közben felmerülő elvi kérdéseket az Országos Munkabér Bizottság dönti el.

b) Az egyes miniszteriumok területén az alaphéremelés és a normarendezés végrehajtásáért a miniszter és az illetékes termelési főosztályok vezetői felelősek.

A miniszteriumok az iparági túrési százalékot bontsák fel vállalatokra, dolgozzák ki az alaphéremelés és a normarendezés pontos ütemtervét, gondoskodjanak a vállalati norma-felelősök kiképzéséről és a végrehajtás állandó ellenőrzéséről.

c) A vállalatoknál az alaphéremelés és normarendezés végrehajtásáért a vállalatvezető felelős. A vállalatvezető biztosítsa a rendezés munkájában résztvevők kiképzését, a vállalatra meghatározott túrési százalék üzemegységekre való felbontását.

MSZT vándorkiállítások a megyében

A Magyar-Szovjet Társaság ebben a hónapban a megye községeiben és városaiban vándorkiállításokat rendez.

A „Szovjetunió a szocializmus országa” című kiállítás jelenleg Nyirábrányban, Derecskén, Zsákán, Konyáron, Sáránban van.

A „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás nagy látogatottságnak örvend Nádudvaron, Földesen és Komádiban.

A falvak dolgozó népe szabadijében felkeresi a kiállításokat és az ott látottakból tanul s munkájához erőt gyűjt.

„A világ legfejlettebb mezőgazdasága” kiállítás legutóbb Szoboszlón volt. A szoboszlói MSZT a kiállítás anyagát kivette előbb a „Kossuth”, majd a „Petőfi” TSZCS-be, ahol munka után megtekintették a dolgozók.

Halálra ítélték a gyujtogató kulákat

Molnár Sándor köröstarcsai kulák június 30-án Füzesgyarmat határában felgyújtotta a birtokával határos tszes földjén learatott és reszterbe rakott gabonát. A gyujtogató ezzer kereszt gabonát akart megsemmisíteni. A tűz elterjedését csak a szomszédos gépállomás munkásai és a határban dolgozó parasztok akadályozták meg. A népkenyere tőrő kulákat az Államvédelmi Hatóság őrizetbe vette és a gyulai megyei bíróság rögtönítélő tanácsa július 15-én, Békésben megtagott tárgyaláson halálra ítélt. A halálos ítéletet végrehajtották.

A gyenge rosszul táplált gyermekkel végeztette a legnehezebb munkákat is minden fizetés, vagy ellenszolgáltatás nélkül. A nála lévő fiatalok a nem nekik való munka, éhezés és az embertelen lakásviszonyok következtében nem egyszer megbetegedtek. Az egyik gyermek egyszer orvoshoz ment: szellett menni, aki megállapította, hogy súlyos beteg, nem szabad dolgoznia. Molnár Sándor a szerencsétlen, beleg kislíut gyógykezelés helyett agyba-főbe verte, rúgdosta. Mo.nár Sándor a felszabadulás után nem nyugodott bele, hogy nem verheti félho:tra a rabso:gaként tartott cselédek. Visszakívánta a régi rendszert, ezért aglált, szónokolt: ezért 1947-ben a Pfeiffer-párt főkéntese lett a községben.

Amióta a termelőszövetkezeti csoport megalakult, nem mult el nap, hogy Molnár kulák ne próbált volna ártni, hogy ne uszított volna a szövetkezetbeliek ellen.

Kim-Ir-Szen elvtárs felhívása

a dél-koreai hadsereg parancsnokaihoz

A főnjangi rádió közli Kim-Ir-Szen elvtársnak a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadserege legfelsőbb parancsnokának felhívását a dél-koreai hadsereg parancsnokaihoz.

A néphadsereg, amely az egész koreai nép támogatását élvezi — hangzik a felhívás — teljesen felszabadította a Kengi tartományt, Szüüll, hazánk fővárosával együtt. Kanyon tartományt is csaknem teljesen felszabadította, Észak- és Dél-Csuncsen tartományokat, ezidőszent Észak-Kenszan tartomány területére lépett. Az amerikai hadsereg törzskara, valamint a Li-Szin-Man bábtszjeinek és katonáinak csoportja elmenekült Taeszonból. Az egész koreai nép országunk mielőbbi egyesítésére törekszik.

Az amerikai imperialisták már régen tervet dolgoztak ki, hogy hazánkat gyarmatukká és a keleten katonai-stratégiai támaszpontukká változtassák. Az amerikai imperialisták országunkkal kapcsolatos aljas agresszív céljuk megvalósítása céljából kezdték fegyveres agressziót, mozgósítva szárazföldi, tengeri és légi erőiket. Bombázni kezdték országunk városait, falvait és ipari vállalatát. Hozzálatk ívéréink, nőtestvéreink és gyermekeink tízezreinek legyilkolásához.

A dicsőséges népi hadsereg csapásai alatt Li-Szin-Man bábkmánya felbomlott, Délkorea ügynevezett nemzetgyűlését feloszlatták. Li-Szin-Man áruló bábkmányának tagjai a koreai nép vagyonaiból dollármilliókat elrabolva, megszöktek.

Hadosztályparancsnokok! A Li-Szin-Man-féle bábkmány hadseregében szolgáló tisztelt! Mostmár nincsen kormányotok, sem nemzetgyűlésetek, sem vezérkarotok. Mindezek megszöktek, kiszolgáltva benneteket az amerikai imperialisták kénye-kedvének. Nem állhattok az amerikai agresszorok oldalán és nem harcolhattok honfitársaitok ellen, szülőitek, testvéreitek ellen. Népetek oldalán kell állnotok és az agresszorok, az amerikaiak ellen kell harcolnotok. Eszközöké váltatok az amerikai fegyveres támadók kezében, akik arra törekednek, hogy hazánkat gyarmatukká, a koreai népet pedig gyarmati rabso:lgákká tegyék. Álljatok át a néphadsereg oldalára! Így cselekedjétek, hogy azok a csapatok, amelyeknek parancsnokai vagytok, az amerikai támadók ellen fordíthassák fegyverüket. Hazánk és népnk magasra fogja ezt értékelni és megbocsátja egész mulatokat.

A Li-Szin-Man bábkmánya több volt tisztviselője és parlamenti-jének tagjai nyilatkozatot adtak ki, amelyekben megfogadták, hogy csatlakoznak a felszabadító háborúhoz.

amellyel ki akarják tűzni Koreából az amerikai támadókat. An Csaj-Hong, a Li-Szin-Man parlament egyik tagja elmondotta, hogy ő maga is bűnököt követett el a koreai nép ellen, de mostantól kezdve új életet kezd. Minden erőfeszítést az imperialista támadók legyö-

zésére szenteli és küzd az egységes és független hazáért. Julius 13-ig a Li-Szin-Man bábkmánynak több mint 100 magasrangú tisztviselője és parlamenti képviselője jelentkezett a városi népbizottságoknál, közöttük a bábkmány belügyminisztere is.

Több, mint tízmillió békealáírás Olaszországban

A béke hívei a világ különböző részén, különböző módon szervezik meg a békealáírások gyűjtését — állapítja meg a moszkvai rádió. — Marsevilleben bizottságok alakultak, amelyek a lakóházakban és gyárakban gyűjtik az aláírásokat. Genovában külön helyiségeket rendeztek be és ott gyűjtik a békealáírásokat. Sanghajban a béke harcos hívei külön brigádokat szerveztek, amelyek népszerűsítik a felhívást. Newyokban 600 diák békekaravánokat szerveztek és ezek országszerte gyűjtik az aláírásokat.

Albániában az aláírásgyűjtési mozgalom vidéken még nagyobb lendületet tart. Eddig a békefelhívást 612 ezren írták alá.

Olaszországban július 15-én a békealáírások száma meghaladta a tízmilliót.

A Berlinben gyűjtött békealáírások száma túlhaladta az egymilliót.

annak ellenére, hogy nyugatberlini rendőrség valóságos embervadászatot folytatott, hogy megakadályozza a békealáírások gyűjtését. Több, mint ezer embert tartóztattak le. A rendőrség erőszakos fellépése következtében több helyen összetűzésre került sor. A dolgozók felháborodása azonban arra kényszerítette a rendőrhatalmasokat, hogy a letartóztatottak egy részét szabadon bocsássák. A kataloniai egyesült szocialista párt illegális lapja, a Treball, felszólítja a spanyol dolgozókat, hogy írják alá a stockholmi békefelhívást.

Kanadában 49 város törvényhatóságának tagjai sok katolikus pap és szakszervezeti vezető írta alá a békefelhívást.

A sziriai kormány négy minisztere és a damaszkuszi egyetem rektora is aláírta a békehatározatot.

A kínai népi hadsereg felszabadította a Pishan-szigeteket

A népi felszabadító hadsereg július 16-án felszabadította a csekiang-i partok közelében fekvő Pishan-szigeteket. A Pishan-szigetek kb. 80 km-nyire Vencsov kikötőjéől északkeletre fekszenek.

A harmadik népi hadsereg egyik egysége július 15-én este vízijárművek segítségével támadást intézett a Pishan szigetek ellen és másnap reggel partra szállt ott. A Kuomintang csapatokat megsemmisítették. Több mint 400 tisztet és katonát elfogtak.

Békés, Csongrád és Szolnok megye halad legjobban a mezőgazdasági munkákban

Július 17-i jelentések szerint Békés, Csongrád és Szolnok megye dolgozó parasztsága már befejezte a zab aratását. Békés megyében már a behordással is végeztek. Szolnok megyében a behordást 97.8 százalékra végezték el. Szabolcs megye 97.1, Csongrád megye 96.9 százalékra végezték a behordással. A cséplésben is Békés megye az első. A megyében vasárnap egy nap alatt 1364 vagon gabonát csépeltek el. Ezzel a Békés megyében el-

cséplelt gabona mennyisége 8066 vagonra emelkedett.

Nem változott a földadó

Az adógabonát az idén is a kijelölt gabonabegyűjtőkhöz, a földművelésszövetkezetekhez kell majd beszállítani.

A búza földadó kulcsa nem változott, tehát változatlan adóalappal mellett földadó fejében ugyanannyi terményt kell „A” vételi jegy ellenében leadni mint az elmúlt évben.

A földadó minden külön értékesítés bevétele nélkül be lehet adni akkor is, ha az adóvet még nem kézbesítették volna ki.

Július 25-én ül össze a Béke Híveinek Állandó Bizottsága Prágában

A Béke Hívei Állandó Bizottsága július 25-én ül össze Prágában. A tárgyalások napirendjén két lényeges pont szerepel: 1. A Béke Hívei Varsóban megtartandó második világháborúszusával kapcsolatos

előkészületek. 2. A stockholmi békehatározat aláírási akciójának kiértékelése.

A Béke Hívei Állandó Bizottságának prágai ülésén a világbékemozgalom 25 kiváló személyisége vesz részt.

Szeptemberben a „Liliomfi”-val nyit a Csokonai színház

Téry Arvéd, a Csokonai Színház új igazgatója a napokban érkezett meg Debrecenbe és hozzákezdett a munkához. Téry Arvéd az új színi évad terveiről a következőket mondja:

— Az új színi évad augusztus elején veszi kezdetét társulati üléssel. Augusztus 15-től kezdve a társulat tagjai rendszeres vidéki tájszínház előadásokat tartanak. — Ebben az évben 15 bemutatót tervezünk. A bemutatókat legalább 20 próba előzi meg. Nyitó darabunk Szigeti Ede: Liliomfi című vígjátéka lesz. A darabot Pártos Géza a budapesti Madách Színház rendezőjének közreműködésével mutatjuk be. Második darabunk a „Viharos alkonyat”. A könnyű műfajban először a „Szabad szél” című szovjet operettet adjuk elő.

— A szezonban tervezünk egy ősbemutatót is. Sásdi: „Nyolc hold föld” című darabját mutatjuk be. Klasszikusok közül Gogolj: „Leány-néző”-jét és Loppe de Vega: „Don-na Juanna”, vagy a „Kertész kutyája” című darabokat tűzzük műsorra, de esztét színműveket: Machiavelli: „Mandrágora” című darabja is. Bemutatjuk még a „Hét-köznapok hőse”-t. Zernés műfajban 4 darabot szerepelünk. Lesznek a színháznak gyermek- és ifjúsági előadásai is.

— A közönséggel már augusztusban felvesszük a kapcsolatot. A társulat tagjai rövid műsorral kimennek az üzemekbe.

— 5000 bérletre számítunk. Egységes helyárakat állapítottunk meg. Eltűnik Debrecenben is a karzat, nem lesz második emeleti állóhely sem. A bérlet előnyben részesülnek a Gördülő ópera előadásaira is nemcsak kedvezményt kapnak, de elsőbbségi joguk lesz a jegyváltásnál is.

— A társulat nagyobb lesz a tavalyinál: 40 színész, 16 tagú kórus és balettkar, 20 tagú zenekarból áll. A színészek anyagi gondoktól mentesen kezdik el az új szezont. 30-40 százalékkal emeljük a fizetésüket, de nem ritka a 100 százalékos emelés. A fiatal színészek részére stúdiót állítunk fel, ahol állandóan szakmai továbbképzést kapnak. A stúdió mellett lesz önálló dramaturgunk is, akinek az a kötelessége, hogy felkutatja az előadásokra alkalmas darabokat. A darabok kiállítására nagy gondot fordítunk. A színház olyan anyagi alapokkal rendelkezik, amely a bevételtől függetlenül szabad kezelt az a darabok gazdasági kiadásainak fedezésére — fejezte be nyilatkozatát Téry Arvéd, a Csokonai Színház új igazgatója.

Szabó István elvtárs normájának története

A régmúlt

A hosszú, széles műhelyben lassan gomolyog a gőz, ami a mészoltáskor szállt fel. A gőzgomolyok alatt a meszes kádak pereme körül öt tímarlegény a háromlábú „falcoló” bakokhoz dölve dolgozik egy-egy bőrn. A hamvaszírke írha mögül a kések, vagyis a falcoló nyomán előtűnik a rózsaszín, néhol lilás, szép, tiszta bőr. Paragnak. Lassú és kemény munka a faragás. Estére megfájdul az ember keze, mert észrevéve a falcoló kés, a derekába pedig úgy dőlél kezdve egyre erősödő nyílalások vágnak bele a folytonos hajlongástól. A munkaidő is hosszú, reggeli hattól este nyolcig tart. A déli pihenő csak egy óra. Kemény munka ez a faragás, ennek ellenére nagyon jó segéd legyen, aki két vagy három huszonötökilós bőrt vágások és lyukak nélkül egy nap alatt szépen lefarag. De kínos munka is. A mész bizony hébe-hóba odafojlik az ember balkezére az egyenes nyelű és egy pár órai faragás után az ujjak hegyén „stiglicék” támadnak. A mész kimarja az ujjakat s az apró kerek lyukak állandóan véreznek és irtalmatlanul fájnak... A norma naponta három bőr...

Igy volt, ez volt a régi norma, sokan emléksznék még rá, erre a régi normára és a velejáró kizsákmányolásra. De ez elmúlt. Új normák jöttek, új munkamódszerek születtek.

Gépesítés

Feltalálták a faragó gépet. Sebeseen forgó hengeren az egymásba futó kések egyenlően, szépen egyengetik ki a bőrt. A bőrök nehezek, nagyokat kell emelgetni rajtuk s vigyázni is kell, hogy simán csusszanak a gép alá, mert ha gyűrődéssel kerül be a gépbe, az kíméletlenül összevágja. Nehéz ez a munka is. Keményen kell a gépet „etetni” s a bőröket szakadatlanul emelgetni kell. Bizony délután már sajnó az ember válla, ha a faragó gépen dolgozik, pedig az este mindig messze van, hiszen a munkaidő még mindig oly hosszú. Naponta 12 óra, a munka is kemény, estére keve szinte magatehetetlen az ember a faragás után. A norma 18—20 bőr. A termelés meghatszorozódott, jobb is lett, szebbé is vált. A munkások bére azonban nem változott, a kizsákmányolás sem. Erre mindnyájan emléksznék.

Tovább javul a munkamódszer

A haszon azonban nagy ösztönzője a tőkésnek. Nem elégedtek meg a hatszoros teljesítménnyel, további gépesítéssel fokozták a termelékenységüket. Feltalálták a hasítógépet. Ez a gép a bőrt lapjára, két vagy három szeletre vágja. De a hasító gép után is maradnak még apróbb egyenletlenségek a bőrn. Így aztán a faragógép továbbra is szükséges. De hasítás után ismét emelkedett a norma. Ezuttal ismét több mint kétszeresére. A norma 40 darabra emelkedett. Még jobb, még egyenlőbb, még szebb áru került ki a gép alól, a termelés nagyban növekedett, a munkások bére azonban nem változott. A tőkés haszna növekedett, a kizsákmányolás maradt a régi.

Az új világ küszöbén

A Szovjetunió sietett segítségére a munkásoknak és a felszabadulás után ránkibzta, hogyan rendezzük be életünket. Töle kapunk meg a szabadságot és mi élhünk tudunk a szabadsággal. Amikor nekifogtunk a munkának, a gyárakban megszűnt a gyűlölet akkord bérrendszer. Nélkülözések között dolgoztunk országunk, most már hazánk újjáépítéséért. Nekifogtunk a hároméves tervnek és a jó gazda gondosságával és takarékoságával fogtunk a jövő építéséhez.

De nem maradhatunk meg a kapitalizmusban! Többet kell termelnünk és igazságosabb bérceket kell mindenkinek kapnia. A jelszó: dolgozzék mindenki képessége szerint és a javakból részesüljön mindenki teljesítménye szerint!

A szocializmust építjük

Egy év telt el vagy másfél is. Üdülés, kultúra, könyv, a gyárak és üzemek után minden a miénk lett ebben az országban. Újabb hatalmas tervbe fogtunk bele, nagyszerű öt éves tervünkbe, a szocializmus építésébe. A normák lazának bizonyultak, módot adtak arra, hogy egyesek meg nem dolgozott keresetbe jussanak. Az igazságosabb darabbért ezért kellett bevezetni.

Szabó István elvtárs, a Hajdú-sági Bőrgyár faragója előbb kétkelkedve fogadta a darabbér bevezetését, de bizott a Pártnak, tudta, hogy a Párt a munkásosztály Pártja és tudta, hogy a Párt minden célkitűzése a munkásosztály és egyben az egész dolgozó nép javát szolgálja. Ugy volt ez Szabó István elvtárs esetében is. Míg teljesítményében dolgozott 115—120 százalékot ért el, a darabbér bevezetése után előbb 130, majd 146 százalékot ért el. A darabbér bevezetése növelte a termelést, emelte a mun-

Megtörtént a normák bevezetése. A szorgalmakosok bére emelkedett, növekedett a termelés és ezuttal először emelkedett az általános életszínvonal. A tőkésék pedig káromkodtak, csikorgatták a fogukat és szabotálták, ha lehetett.

Kások életszínvonalát. Közben azonban történt más is.

Ezelőtt egy évvel — Szabó elvtárs még jól emlékszik rá — nehezen ment a faragás. Elég gyakran fordult elő, hogy félig nyers bőrök kerültek a keze alá, mire felfedezte, jó egynehány perc telt el. Vissza kellett adnia. Ez idővesztéses volt. Ma már nem fordul elő. A Szombathelyi Bőrgyár újítása nyomán újfajta előcserezési módszert vezettek be és az megkönnyíti többek között a faragást is.

Szabó István elvtárs sokat tanult, sokat tapasztalt életében. Tudja, hogy a múltban a normák emelése mindig a tőkésék érdekeit szolgálta. Ma már azonban megváltozott a helyzet.

— A laza normákat ki kell küszöbölni — mondja Szabó elvtárs. Ha a norma megáll, megállunk mi is, mi pedig nem akarunk megállni, hiszen miénk az ország és miénk a nagyszerű jövő.

G. L.

Lassú ütemben halad a hosszúlejárati versenyszerződések kötése a Kefegyárban

Háromhétrel ezelőtt a Kefegyár dolgozói termelési értekezletet tartottak, megtárgyalták az üzem termelési menetét és az előttük álló feladatokat. Pataki József elvtárs, az üzem versenytitkára a termelési értekezlet második felében ismertette az üzem dolgozóival a hosszúlejárati versenyszerződések kötését. A Kefegyár dolgozói már hallottak erről valamit, gondolkodtak is egynehányan rajta, hogy mit vállaljanak, mit írjanak a kétoldalas füzetekbe. Ezen törté a fejét a Kefegyár minden egyes dolgozója, amíg Pataki elvtárs részleteiben ismertette az új versenytörvényt.

Jól indult a szerződések kötése

Mire Pataki elvtárs befejezte beszédét, már egynehány munkás-egyben meg is született a gondolat. Nézzük csak Császárnét, hogy mit vállalt? Császár Lászlóné elvtársnő fényezőnő. Népművelő és normáját állandóan 200 százalékkal körül teljesíti. Tizenkétféle átlagos teljesítménye 190 százalék volt. Ő ezt írta be a kis könyvecskebe: minőségi munkám kifogástalan lesz, a selejtet a legmesszebbmennyig kiküszöbölem és ezévi tervemet három hónappal előbb, október egyre befejezem. Császárné jelenleg augusztus végén tartja a tervteljesítést.

II. Kiss Lajosné is kidolgozta saját szerződését. Kissné egy öreg anyagkeverőgépen dolgozik, melyen 125—130 százalékos termelési átlagot ért el. Ezzel azonban nem elégszik meg. Kissné elvtársnő, mert a százalékos termelés mellett nagy gondot fordít a minőség állandó javítására is. Ezt be is írta nyomban a szerződésbe. Versenytársait is választott magának. Megtudta, hogy a monori Kefegyárban Kucsera József elvtárs szintén keverőgépen dolgozik. Ez lett a versenytársa, melyet szintén bejegyezték a szerződésbe.

Mizsik Imre elvtárs üzemlakatos, az albertfalvai Kefegyárból keresett versenytársát, Kiss Imre üzemlakatos személyében. Mizsik elvtárs versenytársait is dolgozókat ki. Vállalta az üzem gépparkjának a legmegfelelőbb karbantartását és a gépállási órák legminimálisabb csökkenését. Az üzemlakatosoknak egyébként

komoly feladataik vannak. Ha valamelyik gépnél üzemzavar áll be, eltörlik, vagy kikopik valamelyik alkatrésze — mert elég sok régi típusú gépeink vannak még — azonnal a helyszínen vannak és kijavítják. Minél hamarabb végzik el a javítást, annál kisebb a gépállási óra. Vass Ernő elvtárs üzemvezető a monori és az albertfalvai üzemvezetőket hívta versenyre, míg Dr. Bokor Imre statisztikus az ország összes kefégyárban dolgozó statisztikusokat.

Feluton megállt minden

Igy kezdődött. Mi lett a folytatás. A kezdetben nagy lendülettel beindult versenyszerződések kötése ellanyhult. A debreceni Kefegyár volt a kezdeményező, de ma már alulmaradt a debreceni üzem. Eddig a dolgozóknak 16—18 szá-

A régi normák akadályként állnak előttünk

Minden öntudatos dolgozó ma már tisztán látja: kik a béke barcosai és kik azok, akik a háború előkészítésén dolgoznak. Minden eszközt felhasználunk, hogy még az eddigigén is borzalmasabb háborút zúdítsanak a békés országokra. A koreai nép ellen intézett aljas orvtámadásukat a legnagyobb megvetéssel fogadtuk s ezt minden cselekedetünkben ki is mutatjuk a nyugati imperialista gyujtogatókkal szemben.

A koreai néppel való együttérzésünket munkánk fokozásában, a jobb és többtermelés emelésében, az egyéni verseny fokozott vállalásában mutatjuk meg.

Az egyéni versenyben elért eredményeink azt mutatják, hogy a darabbér bevezetése óta a teljesítményem jóval emelkedett. Hozzájárult ehhez a szövűzem selejtsökkenése és a szalagszedők egyre öntudatosabb és fejlettebb munkája.

De amikor minden erőnkkel a szocializmust építjük, megállapítjuk, hogy a 2 évvel ezelőtt megállapított norma elavult s ezáltal nem-hogy segítségünkre lenne munkánkban, hanem akadályként állt előttünk.

Látom én ezt itt a Textilgyárban is az adjusztáló műhelyben, hogy

A béke mellett tüntetnek ma Debrecen dolgozói!

A stockholmi békeértekezlet határozata óta világszerte fokozódik a békeharc és növekszik a béke híveinek tábora. Ez a harc még nagyobb méreteket öltött akkor, amikor az amerikai imperialisták orvul beleavatkoztak Korea belügyeibe.

Tiltakozó tömeggyűlések itéltek el az amerikai agresszorok és csatlósai háborús politikáját. Ezekben a gyűléseken a béke híveinek tiz- és tízmilliói tesznek hitet a béke mellett és követelik, hogy az amerikai imperialisták azonnal vonják ki csapatukat Koreából.

Ebben a mozgalomban, amelynek élén a szovjet nép jár, részt vesznek a magyar dolgozók is. A „Megvédjük a békét” mozgalom országos tanácsa az üzemek dolgozóit, valamint a tömegszervezetek vezetőségét éleshangú határozatokban beilyegzték meg az imperialisták koreai rablóháborúját és kifejezték a magyar dolgozó nép együttérzését a koreai néppel.

A magyar dolgozó népnek ez az együttérzése nyilvánult meg még fokozottabban akkor, amikor elfogadta a budapesti békenagygyűlésen felszólaló Panyi Ferencné elvtársnő javaslatát: „...Minél előbb küldjön a magyar nép egy felszerelt tábort kórház a koreai népeknek.”

A nagygyűlés utáni napokban az üzemek dolgozói felajánlásokat tettek anyagilag is hozzá akarnak járulni a tábort kórház felszerelési költségeihez. Ezenkívül a munká-

ban eddig elért eredményeiket, munkafegyelmet növelik és éberem örködnék szabadságunk felett s az ellenség kezére kíméletlenül lesulnának.

De nemcsak az üzemek dolgozóiban hanem kint a földeken, a cseplőknél is igyekeznek dolgozó parasztságunk a terménybetakarításával, hogy terven felüli beadással mértékony csapást az amerikai provokátorokra.

Tegnap reggel a Rákosi telep „Dózsa” tizedes dolgozói újabb 100 mázsa terményt hozták a raklárba. A búzával megrakott szekereken vidám gyermekek, fiatalok és idősebbek ülnek megbízatosan. Őrűnek a jó eredmények, hiszen 1 hold földön átlagban 13 mázsa termést — mondja az egyik fiatal. — Közben egy piros táblát tart ezzel a felirattal: „Több terméssel emeljük a dolgozó nép életszínvonalát!” Egy-egy barnára sült kéz tartja Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak arcképeit, egy újabb felírás a koreai szabadságharcosokat élteti.

A béke ügye minden dolgozóknak szívügye. Ezek a dolgozók megállják helyüket a munkában, a munkapadoknál, a cseplőgépeknél s eljönnek ma is hosszú tömött sorokban a békenagygyűlésre, ahol ki nyilváníthatják hozzájárulásukat is azt a mélységes gyűlöletet, amit az amerikai imperialisták iránt, Korea megtámadása miatt érzünk.

Ez a nagygyűlés, amely ma délután 5 órakor lesz az Arany Bika-ban, a béke híveinek hatalmas tömegmegmozdulása lesz, amelyen minden — a békét nemcsak kívánó, hanem azért tettekre is kész — ember megjelenik.

Változatlanul nagy érdeklődés kíséri a szovjet sajtó kiállítását

A szovjet sajtó kiállítása másképp heje van nyitva s ezalatt az idő alatt több, mint 20 ezer ember tekintete meg Debrecenben. Az elmúlt vasárnap 4 ezer látogatója volt. Akár délelőtt, akár délután tekintünk be a kiállításra, mindig találunk diákokat, vagy délután üzem munkást, aki a szovjet sajtó újabb végigkíséri a kiállított képeken.

A kiállítás emlékkönyvében levő sorok bizonyítják, hogy a dolgozók, akik megtekintették a kiállítást, gazdag tapasztalatokkal támasztanak ezek a tapasztalatok munkájukat előrelendítik.

A szovjet sajtókiállítás még pár napig lesz nyitva, még pár napig lesz alkalma a debreceni dolgozóknak megtekinteni a kiállítást, hogy ezen keresztül még jobban megismerhessék a szovjet embert, mert a Szovjetunióban a sajtó a nép akaratát, nézetét és érdekeit fejezi ki megmutatja, elmondja, mit érez, mit gondol, mit dolgozik, hogy él a szovjet férfi, asszony, vagy gyermek.

900 MILLIÓ LÉVA SZANATÓRIUMOKRA ÉS ÜDÜLŐKRE

A bolgár kormány 900 millió lévát irányzott elő 1950-re szanatóriumok és üdülők építésére. Az év végéig több, mint százezer dolgozó tölti ezekben az üdülőkben szabadságát.

Hat tagú MNDSZ brigád alakult a Dohánygyárban

A Dohánygyárban az üzem MNDSZ megalakulása óta több brigád kezdte meg működését. Legutóbb két héttel ezelőtt alakult egy hat tagból álló női brigád, amely az előkészítőben dolgozik. A brigád minden egyes tagja jó teljesítményt nyújt és 100 százalékon felül teljesíti normáját. Egyébként az üzem MNDSZ

megalakulása óta számtalan Nőnőpot, röpgyűlést tartottak. Az üzem MNDSZ asszonyai ezentúl kivesszük részüket minden megmozdulásból, most a mai békefelvonulásra készülődnek, amelyen a dolgozók mindegyike részt vesz, hogy így is kifejezésre juttassa egységes állásfoglalását a szabadsággért harcoló koreai nép mellett.

A régi normák megdöntése

Az élet napról-napra igazolja a dolgozók lángeszű vezetőjének és tanítójának, Sztálin elvtársnak nagyszerű szavait: A sztahanov-mozgalom megdönti a technikával kapcsolatos régi nézeteket, megdönti a régi műszaki normákat, a régi előirányzott teljesítményeket, a régi termelési terveket és új, magasabb tervek felállítását követeli.

A régi munkások emlékszenek arra, hogy a forradalom előtti időben jó tíz évig kellett segédmunkásként dolgozni, emlékeznek arra, milyen nehezen lehetett valakiből acélovászt. Ugyanakkor most alig egy évvel hosszabb ideje dolgozik például Dmitrijev első segédmunkásként és már nem egyszer bízták rá az olvasztás önálló elvégzésére. Nincs már messze a nap, amikor önálló acélovásztó lesz belőle.

Minden évben könnyebb és könnyebb lesz a munka. A Martin-kemencék modern mérőkészülékek vannak felszerelve. Az acélovásztók alaposan tanulmányozták az új technikát és sikerrel alkalmazták ezt a technikát az acélovásztás fokozására.

Vaszilij Djacsenko, Vaszilij Velicsko, de Dmitrijev is sokszor gondolt arra az utóbbi hetekben, hogy a jelenlegi nagyszerű teljesítmények mellett már nem reálisak azok a normák, amelyeket egy évvel ezelőtt megállapítottak a norma-kiszámítók.

A kommunista Djacsenko volt az első az Andrejev gyár 2. számú Martin-műhelyének acélovásztói közül, aki felvetette ezt a kérdést a többiek előtt.

Tulajdonképpen magunkat vezetjük félre, ha a régi normák alapján dolgozunk — mondotta Djacsenko. És Velicsko meg Dmitrijev nyomban fel is ismerték Djacsenko szavainak igazságát. Könnyű magas százalékokat elérni, ha a régi módszereket vesszük alapul, — mondotta Velicsko, majd nyomban hozzátette: — Meg aztán, ha a régi normák alapján dolgozunk és úgy véljük, hogy magas teljesítményeket érünk el, ez akadályozza a további fejlődést is. Új, korszerűbb normákat kell megállapítanunk, amelyek ismét fokozzák a versenyfeszültséget. Új, még nagyszerűbb munkamódszerek megvalósítására készítjük a műhely acélovásztóit.

Djacsenko a gondolatot nyomban fel is vetette az üzemi gyűlésen. Nagy lelkesedéssel fogadták szavait. Először Velicsko és Dmitrijev szóltak hozzá a kérdéshez, majd egymásután követték őket a többi felszólalók. Az Andrejev-gyár 2. Martin-műhelyének acélovásztójában olyan dolgozók vannak, akik megértik: — Az új normákkal növelik a teljesítményt, az egész nép életszínvonalának javulásához járulnak hozzá.

Másnap neki is kezdtek az új feladatok megoldásának. A 2. számú Martin-műhely példája lelkesítő hatást. Az Andrejev-gyár többi műhelye is követte a 2. számú Martin-műhely példáját. Egy-másután jelentkeztek a termelési felelőséknél, kérve az új norma megállapítását.

Az új mozgalom magávalragadta az Andrejev-gyár valamennyi dolgozóját. Tudták valamennyien, hogy az új normák csak pillanatnyi nehézségeket okoznak esetleg, de ezeket a nehézségeket hamarosan kiküszöböljük. Ismét, egy lépéssel előbbre jutottak az egész nép életszínvonalának felemelésében. Ismét erős bástyát építettek az új norma kivívásával a békeért folyó harcban.

A spanyol szabadságharc évfordulója

1936 július 20-án, 14 esztendővel ezelőtt tört ki a spanyol polgárháború. A spanyol nép legjobb fiaival szemben ott állott Franco gyűlevész hada. A spanyol nép hősiességgel küzdött szabadságáért a rablók ellen, akik a kegyetlenkedések, a gyilkosságok valóságos orgiáit üzték — papi áldástól kísérve. — Franco banditáinak rémtetteit a klerikális reakció nemcsak nem ellenzte, de már előre feloldotta minden bűne alól a gyilkos hadat, zászlóira áldást kért és gyűzelmüket imádkozott.

A spanyol nép ügye akkor elbukott. Franco hordái mellé odaszegődtek a hitleri Németország elvetemülte, Mussolini feketéinges terrorlegényei, tankok és ágyúk, repülőgépek és bombák tömegei indultak útnak Franco megsegítésére.

A spanyol nép ügye akkor elbukott, hősiességük, küzdelmük ellenére. S most a náciok méltó utódai, az amerikai imperialisták ismét hasonló támadást kezdtek egy nép szabadsága ellen. A fasizmus zászlóvivő, Hitler követői Korea népé-

nek életére törnek. Azonban affné provokációjukra a világ minden becsületes dolgozója megálljt kiált.

Korea népe felvette a harcot a rablókkal szemben. Korea mellett ott állnak a dolgozók milliói s a milliók hangja olyan erősen cseng, hogy meghallja minden fasista bítang: „El a kezekkel Koreától!”

Korea harca győzelemmel fog végződni, Korea szabad lesz.

A spanyol szabadságharc akkor elbukott. Elbukott az árulás miatt, elbukott a hatalmas túlerő miatt. De a spanyol nép nem lesz örökké szolgál, a spanyol nép egyszer lerázza lábáról a béklítót, leszeri magáról elnyomót, mint hasztalan, ártalmas férgeket. Szabad lesz, mert ő sincs egyedül, vele van a világ minden becsületes dolgozója. Végtelen erős ennek a nagy tábornak, a világ békejéért és szabadságáért küzdő tábornak a hangja, Karja, fegyvere.

Spanyolország is szabad lesz, mint Korea, amelyek harca hamarosan győzelemmel végződik.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Gyenge helyi felhőképződés, záporos, zivatar, esetleg csak holnap az északi megyékben. A hőség tovább tart.

A zsákai dolgozó parasztok leleplezték id. Brumár György és Csordás László kulákokat, akik állataikkal etették a búzát és így pusztították a nép kenyerét. Megindult ellenük az eljárás.

Dr. Csernátóy Lajos debreceni felsőbírósi tanácselnököt a pécsi felsőbírószághoz helyezték át.

Váncsod községben megnyílt a nyári napközi otthon. Már eddig 22 gyerek kap ellátást és gondos ápolást a napköziben, míg szüleik a mezőn dolgoznak nyugodtan. A dolgozó szülők nagy örömmel fogadták a napközi otthon felállítását, mert tudják, hogy gyermekük nevelése jó kezekre van bízva.

A berettyóújfalui 3-as és 5-ös számú cseplőgépek munkásai versenyre hívták a község összes cseplőmunkásait. Vállalták, hogy naponta 50 vagon teljesítményt érnek el szemvesztés nélkül, a munkaidő teljes kihasználásával. Gyors és pontos munkával akarják elérni, hogy a gabona mielőbb a gyűjtőhelyre kerüljön s ne fenyegetse se szemvesztés, se a kulákság kártevése. Az 50 vagonos versenymozgalomhoz csatlakoztak a bihartordai cseplőmunkások is.

A Pernyes-pusztai „Szabadság” termelőcsoport példát mutat a települési dolgozóknak. Már 9-én befejezték a tarlóhántást s elvégezték a második növények vetését is.

Darvas község versenyre hívta ki Csökmöt a cséplés és begyűjtés mielőbbi teljesítésére. A csökmöiek örömmel fogadták a darvasi dolgozók versenykihívását s a versenyben nem is akarnak lemaradni.

Répassi Lajos, a Magyar Vasútforgalmi NV sofőrje felkért bennünket helyreigazítás közlésére. Keddi számunkban ugyanis „Eredményesen folyik Hajdú-Bihar megyében a 100 ezer kilométeres mozgalom” című cikkben neve után helytelenül jelent meg a sztahanovista szó. Répassi elvtárs ugyan jó munkát fejt ki, de még nincs sztahanovista oklevele.

Megsegítjük Korea népét

Nagy lendülettel megindult a gyűjtés a Koreába küldendő kórházi felszerelésre. A dolgozók egymás után sorakoznak felajánlásaikkal a koreai nép mellé.

A gyűjtés összegét és az összes adományokat az 59.100. számú csekkszámra fizessék be. Kivételes esetekben az Országos Békeiroda címére, Budapest, Dózsa György-út 84/c.

Óriási érdeklődés a pénteki balett-est iránt

A múlt év telén városunkba jött vendégserenpelt az egyik legnagyobb szovjet táncosnő, Galina Ulanova. Vendégserenpelt idején a Csokonai Színház zsűfőjéig megfűtött a közönség, amely főleg üzemi dolgozókból és hivatali alkalmazottakból állott lélegzet visszafolyva figyelte csodálatos művészetét.

Debrecen dolgozó népe először találkozott a szovjet balett csodálatos szépségével s nem tudott szabadulni büvőköréből. Ez magyarázza meg azt a hatalmas érdeklődést, amely a pénteki balett-est iránt nyilvánul meg, ahol Vaszilij Vajonen Sztálin-díjas balettmester nagyszerű alkotásait, „Páris lángjai” és a „Diótörő” legszebb jeleneteit mutatják be.

Ennek a két balettnak részleteit az Allami Operaház szolótáncosai, Csinády Dóra, Lakatos Gabriella, Kálmán Etelka, Bördy Bella, Tóth László, Fülöp Viktor, Gál Andor, Solymosi Kálmán táncolják.

Kálmán Etelka táncolja a műsor egyik legkiemelkedőbb számát, a híres forradalmi bassz táncot. Ez a tánc magát a forradalmat fejezi ki. A „Páris lángjai”-nak ez a jelenete hatalmas erővel vetíti elénk a forradalom lendületét, a szabadság felé elindult népmámoros örömet.

Csinády Dóra és Fülöp Viktor a „Diótörő”-ből táncolnak kettőt a csipkepalotában. Bördy Bella és Solymosi Kálmán szintén a „Diótörő”-ből mutatnak be részleteket. Ezeket kívül még több, szebbnél szebb szám kerül a közönség elé a két szovjet balett-ből. Balettagyűjtésünk Vajonen mester irányításával óta hatalmasat fejlődött és előadásuk — a pesti bemutató igazolta — kifejezi a remekmű megteremtőjének mondanivalóját.

A szovjet számokon kívül több, művészi értékű tánc kerül bemutatásra.

A debreceni kisüzemek felkészülése a koreai nép megsegítésére

A „Megvédjük a békét” Országos Tanácsának határozata, hogy egy teljesen felszerelt tábori kórházat küldünk Koreának, hatalmas visszhangot és lelkesedést keltett országszerte. A dolgozók tíz- és százazrei jobb és kiválóbb munkájuk, a termelékenység növelése mellett önként felajánlott forintjaikkal is támogatják a hős koreai nép harcat. A debreceni üzemek, közületek dolgozói is teljes erővel veszik ki részüket ebből a nagyszerű akcióból. A Vagongyár, Kefegyár, Börgyár, Magasépítési NV száz és száz aláírása mellett ott sorakoznak a kisüzemek gyűjtési eredményei is. Így a Tejért és Hízladá 62 dolgozója két-két órai munkabért, összesen 316.09 forintot ajánlott fel a szabad Koreáért küzdő harcosok megsegítésére. A Debreceni Köztisztasági KV dolgozói a keddi délutáni röpgyűlésükön rövid negyedóra leforgása alatt több,

mint 300 forintot gyűjtöttek össze a Koreába kerülő tábori kórház költségeinek biztosítására.

NAZIM HIKMET SZABAD!

A távirati irodák jelentik, hogy Nazim Hikmet, a török nép nagy költője az ankarai parlament amnesztia rendelete alapján 12 évi nehézbörtön után kiszabadult.

A nagy költőt azért ítelték el 28 évi börtönre, mert verseit a katonáknál találták meg. Ez oly nagy bűnnek minősült a török reakció előtt, hogy még most is kivételt akartak Nazim Hikmettel tenni az amnesztia rendelet alkalmazásánál. De ez nem volt lehetséges, mert az egész világon a haladó szervezetek és a haladó értelmiségiek a munkásságát élén, követelték Nazim Hikmet kiszabadítását. Eppen ezért kiszabadulása a nemzetközi szolidaritás győzelme, a reakció felett.

Szombat este zenekari-est a Szabadtéri színpadon

Szombaton este 8 órakor a Leninparki szabadtéri színpadon az egyik legjobb közéleti zenekar, a rádióból ismert Országos Pénzügyőr 56 tagú zenekara szerepel.

A zenekar műsorán szerepel Csajkovszkij: 1812 nyitány, Rachmaninov: Csiz moll preüid egyveleg Verdi műveiből: Sebek; Bolgár táncok, Liszt: Les preludes szimfónikus költeménye, Hacsaturján: Gayane szvit, Erkel: Bánk bán s ezenkívül több kisebb szám. A zenekart Józsa Sándor karmester vezényli. Jegyek az IBUSZ-nál és az üzemi kultúrfelelősöknél kaphatók.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Minden kiskereskedő ma délután fél 5 órakor a székelyházban jelenjen meg, ahonnan együttesen vonulunk a Bikában megtartandó békenagygyűlésre. — A belkereskedelmi minisztérium közli, hogy 1936 július 15-től kezdve bármilyen vásárláson, piacon és búcsún csak az a kereskedő vagy iparos családtagja vagy alkalmazottja jelenhet meg, aki munkáltatója eredeti iparigazolványát felmutatja. Fenti rendelkezéseket nem vonatkoznak a házali kereskedőkre, háziparasztoakra, őstermelőkre és az alkalmi árusokra. — A KIOSZ kebelében MHK-ra jelentkezők részére a sportszakosztály MHK-napot rendez az összes KIOSZ-csapatok bevonásával. „Béke Villám-tornával” egybekötve a MEMOSZ és a DTE-pályán. Kezdeté szombaton délután 3 órakor.

Pedagógus szakszervezet felkéri tagjait, hogy 20-án délután fél 4-kor jelenjenek meg Bethlen-u. 14. szám alatt. Innen együttesen vonulunk a Bikában tartandó békenagygyűlésre. — Házfelügyelők ma délután 4 órakor gyűlekezzenek a szakszervezetben a békenagygyűlésre. — Háztartási alkalmazottak szakszervezete ma 7 órakor gyűlést tart, 5 órára minden tagtársnő jelenjen meg a Bikában tartandó békenagygyűlésen.

MNDSZ. Nőnapok. Csütörtökön: Allami Tüdőbeteg Gyógyintézet, 3 ó; Szőlősi Istvánné Martos Flóra, fél 7; Sinainé, Permentáló, 3 ó; Mihály Arminné, Textilgyár, 2 ó; Tóth Erzsébet, Háztartási alkalmazottak, 6; Laczko Lóriné. — A csütörtöki szervezett aktív értekezlet elmarad, helyette minden asszonyársunk ma 5 órakor az Arany Bikában tartandó békenagygyűlésen vegyen részt.

Eljárás indult Kardos Gábor nyíradonyi lakos ellen, aki a lovat az állami gazdaság árpavetésében legettette. A járásbírószághoz az enyhítő körülményeket figyelembevéve 100 forintba büntette meg.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb férfi, édesapa, nagyapa, testvér, sógor és rokon: **Antalfy József** könyvkereskedő 68 éves korában elhunyt. Temetés pénteken d. u. 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Lakás: Varga-u. 9. (Gyászlap helyett is).

A der
a nap f
dülő szá
ritáblák
sze a s
nak ige
zúdult e
ró dolg
zöldel a
Elevez
hántás,
sabbak
a szeke
a csépl
vagonná
el, ez á

A né
A Kis
lőgépjér
nak a s
— Ne
szolja V
— nagy
meg net
gyen a
tettük.
járt elle
Károlyn
zó, meg
száz sze
szaknyi
magot a
mondott
hat, mi
cséplési
gép mun
vesztése

— A
hogyan
mondott
nél Nag
Gyulai
ta beszé
gitsék a
érkezik
a „Népl
a cikke
landóan
hogy na
gozzon.
a pelyv
de a má
volt.

A gép
csak úgy
gozó ne

dol

A der
hold a
karitana
Morgóbo
járnak a
rasztoz,
idejében
tarlóját
földjén a
elői Ben
Pap-tag
A kon
a föld jó
menny gy
miniszter
dékalan
kel dolgo
már befe

te

Hajdú
megindu
vitték a
kezeti ra
A ter
mozgalom
bona ára
raktárak
zódott.
élen jár
zeti csoport
nyí „Ifj
vetkezett
be a csé
radéktal
si kötele
rasztság
kodó tag
termelő
és ők is
nesen a
adást. Ig
8 holdas

ANYAKÖNYV

Születések: Hammel József, korrektor, Vörös Hadsereg-útja 77.; Katalin, Nagy József tiszcs-tag, Nagyhegyes 1.; Gábor, Oláh Ferenc erdőtelepítő, Pac 20.; Julianna, Batán János villanyszerelő, Vörös Hadsereg-útja 9.; Tamás, Tóth Károly MÁV géplakatos, Lándza-u. 9.; Károly, Molnár András mentőápoló, Szappanos-u. 4.; Zsuzsanna, Szilágyi Ferenc fm. npsz., Bánk 79.; Mária, dr. Mezey István megyei bíró, Baross-u. 26.; István.

Házasságok: Nagyházi Gyula tímársegéd, Tímár-u. 22. és Kozma Mária, Tímár-u. 22.

Halálozások: ösv. Maros Lajosné Szalada Mária 62 éves, Karám-u. 34.; Bozsányi József 20 éves, Jókai-u. 22.

MOZI

METEOR:

4, 6, 8 órakor

VIGSZINHAZ:

5, 7, 9 órakor

Majakovszkij

DIÓTÖRŐ

HORTOBÁGY

NŐI KORCSOLYABAJN.

APOLLO:

Nyári szünet

A derecskei hangos híradóban

nem hangzott el hiába a legjobb felhívása

A derecskei földeket elárasztja a nap forró sugáresője. A lendülő szélben a haragoszöld tengeritáblákon suhogva verődnek össze a széles levelek. A kapásoknak igen hasznát a napokban lezúduló eső, a termelésben élenjáró dolgozó parasztok tábláin már zöldel a másodvetemény.

Eleven a határ, folyik a tarlóhántás, kapálás, de legmozgalmasabbak a dülöutak, egymást érik a szekerek, hordják a terményt a cséplőgépektől. A határban 116 vagonnál is többet csépeltek már el, ez árad a raktárak felé.

A népnevelő éberése

A Kiserdönél Cseh Sándor cséplőgépjénél azonban nem rakodnak a szekerek, nem bűg a gép. — Nem jó a masina — panasolja Vályi Gyula cséplőmunkás — nagyon pocskólt a búzát, mi meg nem tűrhetjük, hogy nagy legyen a szemvesztés, panaszba tettük. Tegnap hajnali ötkor itt járt ellenőrizni a munkát Korda Károlyné elvtársnő a községi jegyző, megmutattuk az eredményt: száz szemnél is több volt egy zsáknyi terítésen, úgy szórta a magot a pelyvába. Az elvtársnő mondogta, hogy a gép nem járhat, míg nem javítják meg. A cséplési ellenőr is megvizsgálta a gép munkáját; 4 százalékos szemvesztésre dolgozott.

— A cséplési ellenőr kérdezte, hogyan fedeztük fel a hibát, elmondottuk, hogy a mi gépjénél Nagy Sándor, Szőke Imre, Gyulai István népnevelők naponta beszélnék nekünk, hogy elősegítsék a jó munkát. Délben megérkezik a gépész a „Szabad Nép”, a „Néplap” és abból is felolvassuk a cikkeket. Olvastuk, hogy általában figyelni kell a gépet, nehogy nagy szemvesztéssel dolgozzon. Meg is néztük nyomban a pelyvát, akkor nem volt hiba, de a másik indítás után már baj volt.

A gépnél mindig figyelni kell, csak úgy tudjuk megvédeni a dolgozó nép kenyerét.

Kommunisták dolgozó parasztok az élen

A derecskei határnak 11.000 hold a szántója, jó termést takarítanak be róla, de legjobbat a Morgóból, aho' a munkában elől járnak a kommunista dolgozó parasztok, mint Pércsi Albert is, aki idejében aratott, betakarított, tarlóját hántotta és már fejlődik földjén a másodvetés is. Így járt elől Benedek János is, akinek a Pap-tagja részec van a földje.

A kommunisták példamutatása a föld jó megművelésében a termény gyors beadásában segíti a minisztertanácsi határozat maradéktalan végrehajtását. A derecskei dolgozó parasztok a hordást már befejezték, a tarlóhántásban

is 90 százaléknál jobb az eredmény, a másodveteményre kijelölt keretet pedig kétszeresen túlteljesítették.

A kulákok, a dolgozó nép ádáz ellenségei a derecskei határban is kimutatták a foguk fehérét. Szegyen táblán a neve Szőke Gyulának, Kiss Aronnak, Csizmadia P. Aronnak, akik addig hűzták-halasztották a behordást, míg utoljára maradtak. A szabatáért bírótság előtt felelnek.

A terménybeadás üteme gyorsul Derecskén. A hangos híradón keresztül jelentette be Porkoláb

Imre 13 holdas, Szántó Károly 11 holdas, Pozsgai János, a 8 holdas Vezendi Aronné, hogy beadásukat már a géptől teljesítették s felhívták a dolgozó parasztságot, hogy kövessék példájukat. Erősítsék ezzel is a békefrontot s a dolgozó parasztnak személyes érdeke is a gyors terménybeadás, mert 4 forinttal többet kap minden mázsa búzáért.

A derecskei hangos híradóban nem hangzott el hiába a legjobb felhívása.

Kérjük normánk felülvizsgálását

— írják a cipőgyár dolgozói

Nap mint nap olvassuk a Szabad Népből és a Népszavában, hogy a dolgozók saját maguk kérik normájuk felülvizsgálását, mert látják azt, hogy a normájuk laza, elavult. Igen, nekünk is meg kell mondanunk, hogy mi is elavult, laza normákkal dolgozunk és azt is meg kell mondanunk, hogy a laza normáink kerékkötő lettek már a termelékenységünknek. Mert míg ezelőtt 6—7 féle cipőt gyártottunk, többször kellett menni a raktárba és sok időt vesztegettünk a sablonok keresésével, ma pedig elég naponta egyszer anyagot felvételni és a sablonokat nem kell keresgélni, mert a profilozással csak 2 féle cipőt gyártunk és nem kell a raktárban töltönni több félórát és így

könnyen elérjük a 180—200 százalékokat is.

Azért kérjük felülvizsgálását a normáknak, mert ha ez így maradna tovább, azt érnék el vele, amit Rákosi elvtárs a DISZ kongresszusán is mondott, megennék a saját jövőnket. Tehát változtatni kell a régi normákon, nem szabad, hogy az a mérték, amelynek alapján dolgozunk, a régi maradjon, mert csak így emelkedhet a termelékenység megtelepén, így tudjuk akadálytalanul előbbrevinni a szocialista fejlődésünket.

Arany László bőrvágó szabász, Netzkó Ernőné gépszelező, a „Táncsics Mihály” Cipőgyár dolgozó.

A derecskei járásban az esztári „Táncsics” TSZCS vezet a cséplésben és beadásban

A derecskei járási termelőszövetkezeti csoportokat versenyre hívta ki az aratási, cséplési, terménybeadási és tarlóhántási munkában a konyári „Alkotmány”. A versenykiírást elfogadták. Az esztári „Táncsics” csoporttervezetelen tárgyalta meg a versenydöntést és úgy döntöttek, hogy a versenyt nekik kell megnyerni. Így fogják munkához és az eredmény a következő: az esztári „Táncsics” aratásban, cséplésben első lett. A

géptől az első 50 mázsa terményt azonnal raktárba küldte, nem is maradt le a beadásban.

A versenyt elindító konyári „Alkotmány” a cséplésben lemaradt, mint az aratásban, de ügyesen szervezte meg a tarlóhántást és már majdnem készen van. Ezen a téren az esztáriak maradtak le. A versenyben a többiek elmaradtak a két élenjáró termelőcsoport mögött, de igyekeznek nagyon, hogy túlságosan messzire ne kerüljenek.

A nép bírósága előtt fognak felelni gaztetteikért

A népi szervek határjárás során szabotáló kulákokat lepleztek le. Hajdúbogason Barta Sándor és Baracs Péter szándé-

kosan szabotálták a behordást, annak ellenére, hogy többször is figyelmeztették őket. Derecskén ifj. Szőke Gyula a búzát és rozst etette a disznóval. Szöllősi József, szintén derecskei kulák rosz keresztet dugott el, valószínű, hogy kézi erővel akarta kicsépelni. Tarlóját nem gereblyézte fel, s az ott maradt kalászokat a disznójával etette meg. Ezenkívül vadászfegyvert is tartott engedély nélkül. Kiss Lajos derecskei kulák nem kaparta fel a tarlót és több keresztet kézi csépléssel vert ki. Ügyszintén Csizmadia Áron derecskei kulák a behordást szabotálta el.

Ezek a kulákok szándékosan akarták kisebbé tenni a dolgozók kenyerét, de a dolgozó nép ébersége leleplezte őket és megindult ellenük az eljárás. A nép bírósága előtt fognak felelni gaztetteikért.

VERSENYBEN SZALLITJÁK BE terményeiket a dolgozó parasztok

Hajdú-Biharban a cséplés megindulásának napján már vitték a terményeket a szövetkezeti raktárakba.

A terménybeadási versenymozgalom beindulása óta a gabona áramlása a szövetkezeti raktárakba még jobban fokozódott. Ebben a versenyben élen járnak a termelőszövetkezeti csoportok. A püspökladányi „Ifjú Gárda” termelőszövetkezeti csoport 14-én fejezte be a cséplést, de 18-ra már maradéktalanul teljesítette beadási kötelezettségét. Dolgozó parasztságunk egyenleg gazdálkodó tagjai is felzárkóznak a termelőcsoportok példája mögé és ők is vállalják, hogy egyenesen a géptől teljesítik a beadást. Így tett Sáfrány Károly 8 holdas, Szilasi Sándor 5 hol-

das, Tóth József 11 holdas derecskei dolgozó paraszts is. Szőkös Sándor 8 holdas dolgozó paraszthoz a népnevelő odavitte a versenyszervezést és kérte, hogy írja alá:

— Nem írom én alá — mondta Szőkös.

— Miért? — Mert már beadtam, az első fuvarot oda vittem a géptől, egyenesen a raktárba — vágta rá mosolyogva Szőkös. Így is történt.

Dolgozó parasztságunknak követni kell a példát, hogy a jól vezetett aratás után a terménybeadás gyors teljesítésével, a terménybeadási versenykiszélesítésével tegyünk teljes győzelemmé megyénkben a gabonacsatát.



CSÖKMŐ, NAGYRÁBÉ, GÁBORJÁN, FURTA JEGYZŐI!

A járási mezőgazdasági osztálynak nem küldték be a jelentéseket és ezzel hátráltatták az osztály munkáját.

Ne hanyagoljátok el a jelentések küldését!

DEBRECENI KÖZSÉGI KENYÉRGYÁR!

A Böszörményi-úti telepen április 4-én kitűzték a zászlókat és a zászlók azóta ott lobognak, fakulnak. Elfelejtkeztek róluk?

BALMAZÚJVÁROSI DOLGOZÓK!

Balmazújvároson a főjegyző lakása előtt nagy faliújság van. Feltűnő helyen van a tábla, de még feltűnőbb, hogy egyéves cikkek vannak rajta.

Miért tűritek ezt a hanyagságot?

HENCIDA KÖZSÉG DOLGOZÓ PARASZTJAI!

Beregi Pál és Baranyi Gyula hencidai 10 holdas dolgozó parasztok begyűjtési kötelezettségüket 300 százalékat teljesítették!

Hencida község viszont a legutolsó a megyében. Mindössze 5 százalékgig teljesítették begyűjtési kötelezettségüket!

Miért nem követitek Beregi Pál és Baranyi Gyula példáját?!

A zsákai gépállomás traktorosa hat nap alatt 12 vagon gabonát csépel el

Hajdú-Bihar gépállomásai és traktorosai kemény versenyben állnak, hogy minél jobb eredményeket elérve végezzék a cséplés és tarlóhántás munkáját. A gépek úgy vannak elosztva, hogy nappal csépelnek, éjszaka pedig a tarlóhántás munkáját végzik.

A debreceni gépállomás versenyre hívta ki az ország gépállomásainak dolgozóit az üzemenyagforgyaszítás csökkentésében, a szemvesztés csökkentésében. A versenyben veszélyes versenytársat kapott a szoboszlói és a zsákai gépállomások dolgozóiban.

Zsákán, F. Szabó János traktoros hat nap alatt 12 vagonat csépel el. Ez a munka 200 mázsa átlagszélességet jelent, de jelenti azt is, hogy jól kezelte gépet, mert nem volt üzemenzavar a munkában.

A szoboszlói gépállomás dolgozó az elmúlt héten az idényre előirányzott cséplési tervüknek 40 százalékat már elvégezték.

Az elsők között voltak gépeik kijavításában a tavaszon és elsők akarnak lenni a cséplési munka elvégzésében is.

Jól kiveszi részét a munkából Szoboszlói Margit cséplőgépkészítő, aki az elmúlt héten 120 százaléka teljesítette tervét. A tarlóhántásban V. Kiss Gyula felelős vezető és Fekete Miklós segédvezető haladnak az élen. Tíz ekefejjel dolgoznak, nappal 30, éjszaka 20 holdat szántanak fel. Jól dolgozik Timár Margit traktorosaéány, aki 36 levelű tárcsával dolgozik és mindennap felül teljesít a százszázalékon.

Fokozni kell Hajdú-Biharban a tarlóhántás ütemét

Megyénkben a tarlóhántás nem halad a kívánt ütemben és ezért van az, hogy még felésem végeztük el a tarlóhántásunk a megye szántóföldjein. Sokan nem gondolnak arra, hogy az idejében elvégzett tarlóhántásnak nagy termésközlő hatása van. Több helyen, így a püspökladányi járásban is érvényesül a kulákbefolyásolás, hallgatnak a rosz, gonosz tanácsra, előbb legeltetni akarnak a tarlón.

Ez a legdrágább legelő, mert a tarlóhántás elhanyagolásával rontják a jövő évi termést.

A libák és sertések tarlójárásával keveset használnak maguknak, de sokat ártnak azzal, hogy nem pusztítják a gyomokat és nem segítik elő a talaj jó előkészítését, hogy néhány mázsaival több termést adjon a jövő esztendőben.

A tarlóhántási lemaradásban nincs egyedül a ladányi járás, vele tart a polgári járás is. A behordáson már túl vagyunk, az igák felszabadultak és most már minden erőt arra kelle fordítani, hogy a tarló-

hántást elvégezzük. Azokon a területeken, ahol jó volt a szervezés, ahol jól vitték a dolgozó parasztság körében a felvilágosító munkát, ott a tarlóhántásban sincs nagy lemaradás. Példa erre Hajdúnánás, ahol már a tarlóhántásnak több mint 80 százalékat elvégezték.

Derecske közel jár a 90 százalékos teljesítéshez.

A járásközül a berettyóújfalui közeledik a 70 százalékos teljesítéshez.

A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁK ZÖRAGSÁGI ELVÉGZÉSE ERDEKÉBEN VILLANY-ÁRAMMAL LÁTJÁK EL A SZÉRÜKET ROMÁNIÁBAN

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a minisztertanács határozata értelmében a begyűjtési terv gyorsabb végrehajtása érdekében az ország több megyéjében villanyárammal látják el a szerüket. Eddig háromezer szerűn végezték el ezt a munkát, így biztosítják az éjjel-nappal megszakítás nélkül folyó cséplést.

SPORT

Próbázzon le minden MHK-jelentkező!

Tíz nap múlva befejeződik a tömegsportunk fejlődését biztosító MHK-sportmozgalom első időszaka. Az országos MHK-napok lezajlása után jóval több, mint 200.000 MHK-sportoló próbázásáról adhatunk hírt, ami azt mutatja, hogy a dolgozók ezrei jól fogják fel a Munkára, Harcra Kész-mozgalom jelentőségét. Sokan mutatják az üzemek dolgozóit és a falu dolgozóit közül példát arra, hogy a legnagyobb munkaidőben is eleget tehetnek a vállalati kötelezettségeik. Debrecenben az Elektronos Munkások és a Kéményseprőipari NV dolgozói tevékeny részt vesznek az országos MHK-napokban. Külön érdemre emelendő a Kőrös-vidéki MHK-jelentkezők, akik az idén az MHK-próbákra legtovább rendszeresen készültek, hiszen a MHK révén tehát új tömeges kapcsolódást szereztek a sportéletnek és ez a tömegsport a legszebb lehetőségek közül biztosítja a minőségi sport számára.

Azonban az MHK-mozgalom fejlődése sem zökkenőmentes, a jelentkezők jelentős része még nem próbázott le. Ennek több oka van: az üzemekben, közlekedésnél gyengébb lett a sportpropaganda, a felvilágosító és gondos szervező munkát elhanyagolták, felülre is kezelték. Helytelen volt, hogy sok helyen az MHK-mozgalmat kizárólagosan a sport területére

korlátozták, nem tudatosították a célját, holott az MHK-mozgalom, úgyem mindenütt a közönség ügye, az üzemi bizottság éppen úgy felelős érte, mint a sportosztály.

Az ifjúság sem tölti be azt a feladatot, amely reá várul az MHK-mozgalomban. Az ifjúságnak kell az MHK-mozgalom motorjává válni, hiszen az MHK elsősorban az ifjúságé. A DISZ szervezetek feladata kiküszöbölni ezeket a hibákat.

De nem kapcsolódnak be mindenütt tevékenyen a mozgalom munkájába a sportolók, a versenyzők sem, pedig például a tapasztalataikkal, a tapasztalatok átadásával igazi támasz lehetnének a mozgalomnak. A minőségi sportolókban támogatást kell adni az MHK sikere érdekében, hiszen a mozgalom az utánpótlás legbiztosabb forrása.

A „Németh Imre sportbrigád” elítélte az amerikai imperialisták koreai rablóátadását

A Minőségi Vetőmagellátó Nemzeti Vállalat debreceni telephelyén „Németh Imre sportbrigád” legutóbbi szakosztályi ülésén foglalkozott az amerikai imperialisták és háborús gyújtogatók Korea elleni aljas rablóátadásával. A sportbrigád melyen elítélte és megbélyegezte az imperialisták eljárását és az alábbi határozatot hozta:

„Az elmúlt héten az egész országból fenyegetően zúgott végig az imperialisták felé, hogy: „El a kezektől Koreától!”

Nem újság a világ dolgozóit számára, hogy az amerikai imperializmus minden szabadságtörökésnek halálos ellensége, és hogy új háborút készít elő az emberiség ellen. Mi a „Németh Imre sportbrigád” tagjai mélyszéges gyűlölettel emeljük fel tiltakozó szavunkat az amerikai háborús uszítók Korea elleni aljas támadása miatt.

Es mi az imperialisták elleni gyűlöletünk, a Korea hős népe iránti testvéri együttérzésünk az alábbi kérésekre jutottunk, hogy termékekünk megálljanak az útvesztőben, a Szovjetunió vezette békeúton!

Vesszenek az imperialisták és bérencseik!

Eljen a világébre óra, a nagy Szóciálizmus!

Eljen szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás elvtárs!

Eljen a szabadságért küzdő hősi koreai nép és Kim-ir-Szen elvtárs!

Milyen változásokat hoz az átigazolás a debreceni csapatoknál?

Az átigazolási rendelettel biztosított villámigazolás időpontja hétfőn este lejárt. Mivel minden átigazolási ügyben hátrótagot bizottság vizsgálja felül a benyújtott kérelmeket, csak néhány nap múlva válik véglegessé, hogy kik mennek el a debreceni csapatokból és kik az új játékosok.

A D. Lokomotív — értesüléseink szerint — nyolc játékos igazolási kérelmét nyújtotta be. Tehetséges fiatalok ezek a játékosok, akik az NB II. küzdelmeiben öszezokvácsoltá, a debreceni csapat megmaradt rutinos játékosával és saját nevelésű fiataljával kiegészítve, jó együttesként méltóan szerepelhetnek.

A D. Honvéd utasítások több játékos igazolását kérte, akik elsősorban a védelmet erősítik. Ezzel szemben olyan hírek keltek szárnyra, hogy a kitűnően bevált, nagy játékosok közül a D. Honvéd támadócsapatból Tellek, Komlóssy és Vadat esetleg más egyesülethez igazolják át. Illetékes helyen nyert információ szerint ebben az ügyben valóban folynak tárgyalások, a három játékos távozása azonban még nem befejezett tény.

Az ifjúsági válogatottal játszik szombaton a régi Bocskai-játékosgárda

Rendkívül érdekes labdarúgó mérkőzés kerül lejátszásra szombaton a nagyerdő Stadionban. A sok sikert látott pályán a régi Bocskai-játékosgárda találkozik a debreceni utánpótlás legjobbjával. Tanítójellegű ez a mérkőzés. Az ellenfél az ifjúsági válogatott és ott lesz az ifjúsági edzőtábor, az ifjúsági gárda minden tagja, hogy gyakorlatban sajátítsa el az egyetemes Bocskai-játékosok nagy tudásától.

Tíz éve szünt meg a Bocskai és most a tízéves találkozóit használják fel a játékosok egy mérkőzésre.

A Bocskai így áll fel: Varga — d. Fehér, Janzós — Palotás, Móré, Gyulai — Hajdú, Vincze, Teleki, Eöry, Fevesi. Ez az első féldő csapata, a másodikban játszik Vörös, Orosz, Boross a védelemben, Finta, Takács, Opata a csatársorban.

Markos — aki Finnországban edző — hiányozni fog a régi ötösökből. Úgyisint Albert, Vágo, Belcsik is, akik időközben elhunytak. Meghalt Herzog Edvin is, a régi menedzser, dr. Brokés Győző elnök és többen a vezetőség tagjai közül. Az elhunytak emlékére a Bocskai a mérkőzés első félidejében egyperces szünettel emlékezik meg. Sok játékos, Vampetics, Nagy József edző Svédországból küldték üdvözlőlevelüket a találkozó alkalmával: gondolatban ők is itt lesznek.

Vasárnap lesz a kerületi junior ökölvívóbajnokság

Az ökölvívósport hívei kitűnő versenyt láthatnak vasárnap. A Magyar Ökölvívó Szövetség keleti kerülete július 23-án rendez meg a kerületi junior ökölvívóbajnokságot. A küzdelmek színhelye az Arany Bika disz. terme. Az előmérkőzések délelőtt 10 órakor, a döntők este 7 órakor kezdődnek. A versenyen közel negyven versenyző indul és minden számban nagy küzdelem várható. A fejlődő ökölvívósport számos nagy ígérete mutatkozik be komoly verseny keretében.

HÉTFŐN 6 órakor lesz a debreceni ifjúsági labdarúgótorony ünnepélyes megnyitása. Az ifj. tábor résztvevői — körülbelül harmincan — a Bartók Béla-kollégiumban nyernek elhelyezést. A gyakorlati oktatás az egyetemi és a régi DTE-pályán lesz.

A D. LOKOMOTÍV asztalitenisz szakosztálya ma 6 órakor ülést tart.

Debreceni Honvéd — Kisvárdai mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban

Vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a nagyerdő Stadionban kerül lejátszásra a D. Honvéd — Kisvárdai Nyári Kupa mérkőzés, melyen a D. Honvéd bebiztosíthatja elsőségét. A D. Honvéd összeállítását a mérkőzésre még bizonytalan.

Előmérkőzés a Teherfuvar — Gépállás más labdarúgó mérkőzés lesz, fél 4 órai kezdettel.

ITT A JÁTEKVEZETŐ KÜLDÉS!

Nyári Kupa: D. Honvéd — Kisvárdai, Stadion, fél 6: (Regényi, Lovas). Teherfuvar — Gépállás: Horváth (Ludmann, Lélyei), Elektromos — Tiszafüred: Gyöngyösi (Biro, Horváth), Bütörgyár — D. Lokomotív II.: Pásztor (Bélyei, Czabán), Dohánygyári Lendület — Tiszalök: Biro (Kiss, Szőlősi), DEFOZS — Dózsa: Zágonyi I. (Geller, Zágonyi L.), Tiszacsécsé — Egyek: Nagy, Hőszörmény — Búcszentmihály: Köszner (László), Hajdúnánás — Népbolt: Csaba (Kovács Ö.), Földes — Sárretudvari: Takács, Biharkeresztes — Derecske: Farkas, Nádudvar — Bújfalu: Sorszegi, Józsa — Bújváros II.: Sóvágó, Postás II. — Meteor: Kerékgyártó (Tóth, Szabó), Magasépítési NV — Barneval: Pelles.

Vidékiek

apróhirdetésüket beküldhetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kerjük beküldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

SÁRMÁNY KATALIN kozmetika, Péterfia-u. és Eötvös-u. sarok. Szemlőcsök, szőrszálak végleges nyomatlan eltávolítása. Ny 872-0

NEMZETI VÁLLALATOK szövetkezetei: Cseős bér- autófúvarozás Szabónál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny 905-0

ÁLLÁS JÓ munkás borbélysegéd férfi vagy nő állandó kiegészítésre felvételt azomból délután vasárnap délig, Cserey, Hámson. 982-2

LAKÁS BELVÁROSI szép két-szobás, félkomfortos lakásom elcserelem külvárosi, kertes hasonlóval. Borkovits, Bajcsy-Zsil. 41. 1017-4

ELCSERÉLEM egyszerűbb északnyugati lakásomat 1 szoba, konyha, spejzoz lakással. Bika-bérház I. e. 5. ajtó. 1015-4

ELCSERÉLEM egyszerű szobával lakásomat hasonlóval vagy egy szobával. Erdeklődni Szoboszlai-út 14. 1011-4

VÉTEL NYLON HULLADÉKOT VESZEK. OROSZ, PIAC-UTCA 56. Ny 899-9

HASZNÁLT jóhangú rádiót keresek megvételre. Róthmann, Arany J. 26. 1014-9

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok különként is. Pest-u. 1. Szatmári. 9

ELADÓ BUTOR KÉTSZEMÉLYES rekamié, hencserek, fotelek mélyen lezártított árban kaphatók és megrendelhetők Bálintnál, Rákóczi 35. 11

FIGYELEM! Fesztett háló, konyhabútor, saját készítésű, Arany János u. 1 udvarban, Schwarz Sándor. Sz-11

VESZEK mindentféle házőszo és konyhabútorokat szőnyegeket, Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz 2556-11

KISLAKÁSOK leghőbb vágya, Vig kárpitos rekamié-ágya, Éjjel alszik, nap pal ül, pihen rajta remekül. — Hencserek, rekamiék, fotelek elsőrendű kivitelben kaphatók, megrendelhetők. Vörös Had-sereg-útja 7. II. udvar. Sz 2563-11

ELADOK, veszek mindenféle használt bútort — hibásat is. Eötvös-u. 72. Sz 2558-11

SEZLONOK, rekamiék, ágybetétek, mindennemű kárpitozott bútorok ajánlók árért sűrűsen eladóak Péterfia-u. 56. Gyurgyuvs-nya 71. Ny 903-11

A DEBRECENI POSTÁSOK

asztalitenisz csapata szép küzdelem után győzött a Pécsi Postás együttese ellen, 13:12 arányban. 12:12 állásnál Odor (D) nyert Poszek ellen 24:22 arányban. Szép küzdelmet hozott a Csabai — Pencz találkozó, amelyet Pencz nyert meg. Győztesek: Pencz 5, Czákó 3, Kerekes, Odor 2-2, Forral.

AZ MHK-PRÓBÁK IDŐPONTJA DEBRECENBEN

Csütörtök: Dohánygyári Lendület és volt DKASE-pálya, délután 5 órától. — Tekepróba a Lokomotív-pályán, 4 órától. Péntek: MEFESZ-pálya, Dohánygyári Lendület-pálya, 5 órától. — Uzsópróba: nagyerdő udvarban, 6-8 óra között. Eredménylapját mindenki hozza magával. — Tekepróba: Lokomotív-pályán 4, Egyetemi-pályán 5 órától.

KIHUZHATOS dupla rekamié „Deha” és egyszerű mélyes rekamiék, hencserek, székek elsőrendű anyagból kaphatók Debrecen, Batthyány-u. 7. Sz 2542-11

REKAMIE, fotelek, hencserek jó minőségben olcsó áron kaphatók. Majorán, Péterfia-u. 26. 11

ADOK, veszek háló- és konyhabútor — egyes darabokat is. Nyil-u. 127. Sz 2566-11

MODERN komplett ebédlőt, íróasztalt, könyvszekrényt, mely hármasszék-rentny keretek. Cimeket „Július” jellegre kiadhatóvalba kérem. 701-11

NAGY ebédlőszekrény, éjjeli szekrény eladó. Telleki 27. 2. ajtó jobbra. Ny 920-11

KÉT telerekamié, gyermekágy, egy fotel két székek, szekreter, kétgáz létra eladó. Csapó-u. 16. Ny 921-11

RADIO RÁDIÓ, RÁDIÓJAVÍTÁS PRECIZ munka, olcsó ár. Szuperhangolás, NANASSY, Piac-u. 87. 12

CRION világvevő szuper 3-1-es eladó. Kálvín-tér 5. Sz 2568-12

VILÁGVEVŐ rádió 3+2, 3+1 csöves, eladó. Apafy utca 16. 13

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR JÓKARBAN levő DKW 200-as motorkerékpár eladó. Magoss György-tér 3. 950-13

HÁROMKERÉKŰ csomag-hordó triciklij, használt kerékpáralkatrészek eladó Magoss György tér 11. Sz 2530-13

CSEPEL 100-as, 3 sebességű jó állapotban eladó Csapó 98. Gombácsi. Ny 917-13

ÓCSKA autó külsőgumiakat egy forinttal három forintig veszek különként. — Csapó-u. 98. Gombácsi. Ny 918-13

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetők. — Gyermekkosci veszek. — Villanykörtécse. Hunyadi utca 11. Sz 2561-13

VARRÓGÉP VARRÓGÉPEKET, alkatrészeket legújanyosabban ad, veszi: Soltész, Kálvín-tér 2. Porszívógép kölcsönzés. Sz 2513-14

NŐI, férfi bobinos varró gépet eladok, veszek, cselelék. Magoss György-tér 11. szám. Sz 2560-14

VESZEK varrógépet, alját, fejet, rádiót, kerékpárt. Csapó-u. 41. Rádió-üzlet. Sz 2559-14

ELADJ GÉP, SZERSZÁM IROGÉPET, számológépet, sokszorosítógepet javít, eladó: Ludmán, Piac-u. 42. udvarban. Tel.: 48 07. Sz 2512-15

KOMPRESSOR 6 légköm, villanymotorral, abrichter kombinált marógéppel eladók. Széchenyi-utca 71. 999-15

AUGUSZTUS 5-ÉN FEJEZŐDNEK BE A KÉZILABDA-KUPA KÜZDELMEI

Egyre nagyobb érdeklődés mellett folyik a kézilabda kupamérkőzés, amelyért úgy a férfi, mint a női csapatok legjobbjai küzdenek. Még két forduló van hátra: augusztus 5-én lesz az ünnepélyes díjkiosztás a győztesek és helyezettek között. A díjkiosztást kitűnő sportmúsor egészíti ki. Két nagytudású együttes szerepel Debrecenben: a Vörös Meteor (férfi) és Bp. Postás (női) bajnokcsapata játékosok Debrecenben és női kézilabdaválogatottjával. A kézilabdatorny ünnep lesz ez a találkozó és díjkiosztás ünnepség.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)

Nagyk. VSK—Olasjmunkás	1-2
Pécel—Kaposvári DSK	2-2
Autótaxi—Váralotai Tárna	1-1
Fások—Székesfehérvári Lok.	1-1
Pécsi BTC—P. Vasas	1-1
Győr VSK—MEMOSZ	1-2
Misk. MEMOSZ—X. ker. ÉDOSZ	1-1
Ny. Lokomotív—Budafoki MTE	1-1
Di. Vasas—Sátoraljaújhely	1-1
Sajószentpéteri Tárna—Phóbus	1-1
Dózsa—Vasas	törölve
Lokomotív—ÉDOSZ	törölve
D. Honvéd—Kisvárdai	1-1
Magyar Acél—Mátészalka	1-1

TÉLIKABATJÁT ruháját, bőrkabátját fordította a Teg. desnél, Kálvín tér 19. Pus-póki palota, üzlet. Sz 2554-22

NYLON kabátot — nagy hibával is — felesleggel javít: Balla Felvétel hely Hajdúszoboszlón, Tóth Gyula Hősöktere 8. Divatüzlet. Sz 2541-22

DIVATGALLÉROK hímzéses előajzolás, monogramok hímzése: Pethő kezimunka- ipar: Szent Anna u. 10. Sz 2518-22

BÖRCMENT, varrógép-alkatrészek, bobin, szij, tű, kerékpáralkatrészek, anód-fűtő, fejhallgató, detektor, kristály ócsón: Soltész, Kálvín-tér 2. Sz 2567-22

ÓRAJAVÍTÁS precíz munka Képcsel Dimitrov utca 2 (volt Miklós) Ny 910-22

LOHUSÁRU olcsó és jó, Kolbász számai, darált húsa 4 Ft 80 t, Mester u. 23. 912-22

BUNDAK alakítását, javítását most készítesse, részlete is Katona szűcs-mesterrel, Simonffy u. 2. 575-22

MOSÓTEKNO, rozsdamentes lemezű kapható, megrendelhető: Rozsaviz bádognál, Hatvan-u. 23. Sz 2574-22

ALLAT FAJ pulikólykók eladók Pacsirta-u. 41. 1008-23

ELADÓ 2 darab 6 hónapos keresztetett südő. — Nyil-u. 20. 835-23

INGATLAN HÁZHELY eladó, B. Pak Zsigmond, Peresce. Választ levélben kérek. 9299-24

HATVAN-U. 47. sz. ház felérseze beköltözési lehetőség eladó. Sz 2570-24

ELADÓ Rakovszky-u. 13 kétszobás beköltözhető családi ház. Ertekezni Dudás irodájában, Kossuth-u. 29. Sz 2573-24

ELVESZETT KEDDEN délelőtt elvesztettem a Szent Anna-utcán egy igazolványt, Tóth Ernő névre szóló iratim-al és 60 forinttal. Kérem a becsületes megtalálót a pénzt tartsa meg, az iratokat adja le a Néplap kiadóhivatalban. 1009-25

NEPLAP Politikai napilap Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-34

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon 30-01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 11 FORINT Postatakarékpénztári csekk száma: 503.002